



易建联越来越有血性了

# 贵人相助 阿联直逼全明星

篮网结束十连败,易建联三项数据全队第一

全场多达42分钟的出场时间,全队第一;全场16次出手,全队第一;全场砍下22分,全队第一。单从出手次数、出场时间和得分来看,这是一个怎样的球员?八成很多人会脱口而出:这可能是某支球队的老大吧。而我们对于这种球员通常有这样的称呼:特权球员。比如科比,比如詹姆斯,比如罗伊。但需要告诉你们的是,这是易建联的数据,北京时间昨天,篮网对阵尼克斯,阿联上了42分钟,16投9中,6罚4中,得到22分、6个篮板、2次抢断与2次封盖,带领球队以104:95击败尼克斯,篮网结束十连败。

## 阿联已成核心球员

自去年12月24日复出以来,篮网4场比赛,阿联场均出战37.5分钟,贡献22.5分、6.8个篮板,俨然一名全明星前锋。而数据之外,阿联前进的脚步更是让人吃惊:短短的66天,他已从一位蓝领,变成了球队的战术核心。

与篮网前任主教练弗兰克相比,现在的主帅范德维奇更重视内线球员,也给了球员更多自由发挥的权利。易建联和洛佩斯分别出赛42和41分钟,这场比赛中,任何时候,易建联与洛佩斯之间总会有一人在场上,在第二节与第四节初段,阿联都担任了一段时间的中锋,成为“一大四小”中的那个“大”。

在主帅重视内线的大环境下,易建联已经成为内线大杀器,不但中距离跳投没有荒废,他昨天一次低位转身跳投,两次突破后跳勾,还有两次远距离勾手投篮命中,可以说,易建联再一次展现了自己的全面的进攻身手。与前三场相比,阿联在防守端作出的贡献也更多了,送给杰弗里斯、哈灵顿每人一次“大帽”,另外还有两次抢断。如此

全面的身手,只有诺维茨基这样的大前锋可以与之相媲美。

## 两教练与中国有渊源

阿联发挥出战术作用,和范德维奇以及哈里斯关系很大。

范德维奇有很深的中国情结,他家里挂着一幅徐悲鸿的《奔马图》;上世纪80年代他来中国打比赛,为赌天安门之雄伟,他不惜违反队规,半夜偷偷“逃”出酒店;当年在小牛做助教,大郅从他那里学了很多;到了掘金,他力挺巴特尔,后者成为第1位在NBA打上首发的中国球员。



范德维奇是阿联的伯乐

还有哈里斯。2004年“银狐”执教过中国男篮,对阿联非常熟悉。去年11月底成为篮网助教,他与阿联可谓是重逢。在近几场比赛中,我们也经常看到他对阿联的“照顾”:将阿联拉到一边,耳语几句之后,只见阿联手一挥,进入了战术核心的角色。

当然,打篮球不是讲关系,阿联之所以能成为战术核心,绝不只是因为他遇到了故人,首先还是因为他自己的努力及信心等因素。近4场比赛,我们经常看到阿联高位持球,队友拉到弱侧,让阿联单打。阿联往往选择突破,结合速度和力量,摆脱或挤开对手,上篮或完成扣篮。阿联对自己的一对一能力有信心,队友也相信他可以完成一对一。

## 命中贵人范德维奇

事实上阿联自己在接受采访时也坦言,范德维奇一直对他信任有加,并且始终容忍他所犯下的错误。这与前任弗兰克相比,有着天壤之别。

这是范德维奇相比前任的高明之处,他总是以信任的眼光看待每一名队员,并给予他们充分发挥的空间。当然对于阿联,范德维奇更是青睐有加,早在2007年参加选秀时,范德维奇便是著名的“易蜜”,而那句一度被传为笑谈的“易会成为诺维茨基第二”,就是他当年的原创。

尽管阿联当年与范德维奇失之交臂,但一年后他便想方设法将“诺维茨基第二”换到阵中,而在阿联度过了失意的二年级后,范德维奇依然没有放弃。对阿联来说,范德维奇可算是他命中的贵人。

黄宇 快报记者 沈忱

## 易建联: 还算不上爆发

在赢得一场久违的胜利之后,阿联终于露出了久违的笑容,并在自己专属的采访室接受了记者采访。

记者:阿联,满意今天自己和球队的表现吗?

易建联:当然满意!自己和球队都有不错的表现嘛!

记者:这场比赛和过去几场相比,是什么变化让你们获胜?

易建联:今天这场球,我们主要是48分钟都保持一个强度,没有乱掉。不像之前几场,开始比分一直咬着,结果第三节、第四节一下子被对手拉开。今天从开始我们都很主动,防守、进攻都很流畅。

记者:篮网更换主教练之后,你的数据开始提升,范德维奇对你最大的帮助是什么?

易建联:奇奇对我比较了解嘛!我的攻击手段、范围,会针对对手情况给我布置一些东西。其实,球在场上还是要球员来打的,他主要是给我们一些指导,怎么观察防守、看比赛的情况,然后选择正确的方式。

记者:最近4场稳定发挥,是什么原因造成的?

易建联:嗯,是从信心上对自己有一个肯定吧,每场比赛之后也会好好思考一下。

记者:这算是爆发吗?

易建联:谈不上爆发,后面还有很多球要打,重要的是得保持下去,不能因为4场球打得不错,就说爆发什么的,这样就想太多了吧?

易文

# 新年到了,赛车开始“烧钱”了

达喀尔拉力赛明晨发车,12名中国车手积极备战

北京时间明天凌晨,2010年达喀尔拉力赛将在阿根廷发车,一共有12名中国车手将参加汽车组、摩托组和卡车组三个组别的比赛,其中包括三名来自宝岛台湾的车手。

赛车是一项“烧钱”运动,号称“全世界最艰苦越野赛事”的达喀尔拉力赛也不例外。

参加达喀尔比赛需交纳报名费,其中每位车手的报名费是13500欧元,而每位赛车手还要配备3到4名后勤人员,这些后

勤人员同样需要交纳报名费,每人8500欧元。交了这些费用,车手和后勤人员才可以享受组委会提供的现场救援,以及在营地内就餐、宿营等。

然而,要想正常参加比赛,车手不得不租用组委会提供的卫星导航和通信系统,每部车的费用大概在5000欧元,此外,车手还需要负担自己的差旅费、签证费、赛车执照手续费等,这笔费用的数目在5000欧元上下。

也就是说,不计算保险、赛

车以及车手装备在内,一名车手参赛(按照配置3名后勤人员计算)需花费大约5万欧元(约合50万人民币)。当然,最费钱的是赛车,以金城摩托车队为例,他们为了改装参赛所用的两辆金城450cc摩托车就花费了大约120万人民币。如此算来,即便车手在赛前不为自己买保险,也至少得准备100万人民币才能参赛。如果参加的是汽车组比赛那就更贵了,以全部由中国人组成的“酷车时代”为例,他们

改造一辆塔酷玛赛车的费用就超过100万人民币。

此外,参加达喀尔拉力赛的车辆在赛前都要经过检测,只有车辆检测合格后,车手才正式具备了参赛资格。结果,来自南京的金城车队的两辆摩托车没有进行检测。据了解,这是因为金城车队的法国技师忘了带上一份证书,无奈之下,组委会决定将这两辆摩托车安排到当地时间2009年12月31日(也就是北京时间今天)进行。

快报记者 陶晶

## 南钢急盼胡安

昨天下午3点刚过,江苏南钢抵达沈阳,备战今晚与辽宁队的比赛。昨天,快报报道了南钢敲定外援胡安一事,目前,陷入困境的南钢上下焦虑地等待着救兵胡安的到来。

唐正东脚踝伤势严重,杨力刚从膝盖扭伤中恢复,南钢目前情况不妙。“昨天比赛中,队员们也拼了,但确实实力不如人家,何况队里伤病情况也比较多。”一位随队领导告诉记者,“换外援这个事情已经刻不容缓了,约翰逊确实不太适合我们球队的风格。我们正在积极联系胡安呢!”

据江苏省体育局篮球中心副主任胡卫权介绍,胡安目前正在加拿大与女友共度新年,“目前他的经纪人在积极与胡安联系呢,今天晚些时候或者明天就有结果了。”据了解,一旦联系上胡安,南钢将在最短时间与之签约,估计胡安最快将在1月8日南钢主场与上海队的比赛中上场。“胡安来了之后,虽然无法从根本上解决球队的问题,但也能给球队增加一些动力吧。”一位球员说。快报记者 沈忱

## 塞门亚天价索赔 纯属媒体恶搞?

有报道称,双性飞人塞门亚向国际田联和南非田协分别索赔8300万欧元和1200万欧元。

当所有人震惊于塞门亚的做法时,她在杜维·勒伯夫律师事务所的代理律师克雷格·诺特坦言这一切纯属无稽之谈。这位曾在2008年通过上诉为“刀锋战士”奥斯卡·皮斯托瑞斯赢得奥运会参赛资格的著名律师透露,自己是去年9月份开始无偿担任塞门亚的私人律师,原因是为了捍卫这位世锦赛女子800米冠军的人权以及参赛权利。“我不知道那些无稽之谈从何而来,我们没有任何针对国际田联和南非田协的上诉,”诺特对于媒体的恶搞相当愤怒,“我们希望塞门亚和她的家人都能够平静地生活。据我所知,国际田联和塞门亚一家还在协商中。” 东文

## 去年,中国健儿 获142个世界冠军

国家体育总局昨天公布,2009年中国运动员在世界锦标赛和世界杯总决赛中的30个大项中获得142个世界冠军。其中中国健儿在15个大项获得51个奥运会项目(以下简称奥项)的世界冠军,占冠军总数的36%,2009年共有10人3队21次创21项世界纪录,其中有3人2队6次创6项奥项世界纪录。建国以来,截至2009年12月底,我国运动员获得世界冠军数已达2425个,创、超世界纪录达1212次。

据新华社

## 李娅就餐被烫伤致十级伤残 体操冠军获赔6万元

去年6月25日晚,体操冠军李娅在北京一家烧烤店就餐时,由于餐厅服务员上菜时不小心把菜汤打翻,导致李娅双腿和胳膊被烫伤。经鉴定,李娅符合十级伤残。之后,李娅认为自己生活和事业都受到了严重打击,将该烧烤店告上了法庭。经审理,北京西城法院一审判决北京牛市牛餐饮有限公司赔偿李娅误工费、精神损害抚慰金、残疾赔偿金共计6万余元。

京文

## »比分播报

骑士	106:101	老鹰
步行者	110:121	灰熊
黄蜂	95:91	热火
太阳	116:98	凯尔特人
国王	106:116	76人

## »赛事预告

今日19:30 江苏体育频道直播  
辽宁VS南钢(请留意电视台临时变动)